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nr. 380
van IMMANUEL DE REUSE
datum: 3 februari 2023

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

Woonzorgcentra  -  Monitoring onderhoudsplicht

De steeds hogere dagprijzen in de woonzorgcentra maken het voor sommige ouderen 
onbetaalbaar. Als een zorgbehoevende oudere zijn verblijf in het woonzorgcentrum niet 
(meer) kan betalen, komt het OCMW van de gemeente waar men woonde voor de 
opname tussen. Het OCMW is dan ook in de mogelijkheid om de kosten voor het verblijf 
terug te vorderen bij de familie van de oudere. Daarbij wordt vooral gedacht aan de 
kinderen en hun echtgenoten. De bedragen die het OCMW kan terugvorderen, zijn 
wettelijk vastgelegd en variëren volgens het inkomen van de kinderen.

OCMW’s kunnen zelf bij elk dossier beslissen om de onderhoudsplicht niet toe te passen. 
Dit kan bijvoorbeeld gebeuren als de relatie tussen de oudere en de kinderen erg slecht 
is of omdat de kinderen zelf een laag inkomen hebben. Daarnaast is het ook mogelijk dat 
steden en gemeenten zelf beslissen om de onderhoudsplicht over de hele lijn niet toe te 
passen. Het OCMW neemt dan consequent de kosten voor het tekort op zich.

In het verleden heb ik reeds cijfers hieromtrent opgevraagd bij de vorige Vlaams minister 
van Welzijn. Deze waren toen niet ter beschikking en er werden ook geen initiatieven 
genomen om deze in de toekomst wel te verzamelen. Tijdens de commissievergadering 
van 17 januari stelde ik opnieuw een vraag over het verzamelen van cijfers betreffende 
de onderhoudsplicht aangezien op basis hiervan beleidsinitiatieven genomen kunnen 
worden. De minister gaf in haar antwoord aan dat de tussenkomsten van de OCMW’s 
drastisch gedaald zijn door het zorgbudget voor zwaar zorgbehoevenden. Bovendien zou 
de verhoging hiervan nog zorgen voor een daling van de tussenkomsten. De enige 
manier om zicht te krijgen op het aantal bewoners dat een OCMW-ondersteuning krijgt, 
is door via de Vereniging van Vlaamse Steden en Gemeenten (VVSG) een bevraging te 
laten doen. Dit zou dan ook gevraagd worden.

1. Op basis van welke cijfers concludeert de minister dat de tussenkomsten van de 
OCMW’s drastisch gedaald zijn?

2. Binnen welke termijn zou deze bevraging uitgevoerd worden? Wat zal er concreet 
bevraagd worden? Zullen er ook concrete cijfers over de onderhoudsplicht 
opgevraagd worden? 

3. Op welke manier zal deelname aan deze bevraging gepromoot worden? Welk 
deelnemingspercentage wordt vooropgesteld? 

4. Welke initiatieven neemt de minister nog om het toepassen van de onderhoudsplicht 
in kaart te brengen? 



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 380 van 3 februari 2023
van IMMANUEL DE REUSE

1. Zoals u weet, beschikken we niet over structurele cijfers van de OCMW- 
tussenkomsten voor bewoners in woonzorgcentra. Desalniettemin vernemen we uit de 
contacten met het terrein dat de historiek van de Vlaamse zorgbudgetten wel degelijk 
een belangrijke impact heeft op het aantal OCMW- gerechtigden. 

2. Mijn kabinet heeft aan de Vereniging van Vlaamse Steden en Gemeenten gevraagd  
een zicht te bieden op het aantal OCMW-gerechtigden. We plannen hierover een 
gesprek met VVSG. U zal begrijpen dat ik VVSG enkel kan verzoeken maar hen verder 
geen verplichtingen inzake timing, promotie of responsgraad kan opleggen. 

3. Zie het antwoord op vraag 2.

4. Op dit moment worden er geen verdere initiatieven ondernomen. 


